



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 811 期

(2025 年 1 月 15 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国国土安全部将 39 家中国实体加入 UFLPA 实体清单 1
- 2、美国 ITC 作出石英台面产品第一次双反日落复审产业损害终裁 1
- 3、美国对非封闭内置弹簧部件作出第三次反倾销日落复审终裁 1
- 4、美国作出香兰素反倾销初裁 2
- 5、秘鲁对华不锈钢洗涤槽启动反倾销调查 2
- 6、摩洛哥终止对进口冷轧板以及镀膜或涂层板保障措施 2
- 7、波兰通报中国出口塑料碗不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、美国洛杉矶大火已致 25 人死亡，暂无中国公民伤亡报告 4
- 2、秘鲁一小型金矿遇袭后坍塌，可能有 17 人被困 4
- 3、韩国高速发生多起连环撞车事故，涉及车辆过百 5
- 4、日本强震后发生近 10 起余震，震中附近有多座核电站 5

三、全球经贸动态

- 1、欧元对美元汇率跌破 1.02 关口 6
- 2、政局动荡加剧韩国经济下行风险 7
- 3、波黑外汇储备同比增长 9.7% 8
- 4、2024 年海湾国家 IPO 数量创历史新高 8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国土安全部将 39 家中国实体加入 UFLPA 实体清单

2025 年 1 月 14 日，美国国土安全部发布公告，将 39 家中国实体加入 UFLPA 实体清单，禁止其产品进入美国市场。

2、美国 ITC 作出石英台面产品第一次双反日落复审产业损害终裁

2025 年 1 月 10 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的石英台面产品（Quartz Surface Products）作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

3、美国对非封闭内置弹簧部件作出第三次反倾销日落复审终裁

2025 年 1 月 7 日，美国商务部发布公告称，对进口自中国、南非和越南的非封闭内置弹簧部件（Uncovered Innerspring Units）作出第三次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以 234.51% 的倾销幅度继续或再度发生、将会导致南非涉案产品以 121.39% 的倾销幅度继续或再度发生、将会导致越南涉案产品以 116.31% 的倾销幅度继续或再度发生。

4、美国作出香兰素反倾销初裁

2025年1月8日，美国商务部宣布对进口自中国的香兰素（Vanillin）作出反倾销肯定性初裁，初步裁定中国生产商/出口商的倾销率为186.20% - 379.87%（抵消补贴后的保证金调整为186.15% - 379.82%）。美国商务部预计将于2025年5月30日对本案作出反倾销终裁。本案涉及美国海关编码2912.41.0000和2912.42.0000项下产品。

5、秘鲁对华不锈钢洗涤槽启动反倾销调查

2025年1月11日，秘鲁国家竞争和知识产权保护局倾销、补贴和消除非关税贸易壁垒委员会在官方日报《秘鲁人报》（El Peruano）发布第108-2024/CDB-INDECOPI号公告称，应秘鲁生产商Manufactura de Metales y Aluminio Record S.A.申请，对原产于中国的不锈钢洗涤槽启动反倾销调查。涉案产品的秘鲁税号为7324.10.00.00、7324.29.00.00和7324.90.00.00。公告自发布之日起生效。利益相关方可通过电子或邮寄方式进行登记应诉、提交证据材料。

6、摩洛哥终止对进口冷轧板以及镀膜或涂层板保障措施

2025年1月10日，WTO保障措施委员会发布摩洛哥代表团向其提交的保障措施通报。鉴于对进口涉案产品的保障措施（包括临时保障措施）已经实施十年，摩洛哥决定自2024年12月31日起终止对

进口冷轧板以及镀膜或涂层板实施保障措施。冷轧板的摩洛哥税号为 7209（不包括 7209.16.00.20、7209.17.00.20、7209.18.00.20、7209.26.00.20、7209.27.00.20 及 7209.28.00.20）、7211（不包括 7211.13、7211.14、7211.19、7211.23.00.10、7211.23.00.40、7211.29.00.20 及 7211.29.00.50）、7225.50.10.00、7225.50.90.00、7226（不包括 7226.11.00 和 7226.19.00）；镀膜或涂层板的摩洛哥税号为 7210（不包括 7210.11、7210.12、7210.30.00、7210.50、7210.90.21.00、7210.90.22.00、7210.90.23.00 及 7210.90.29.91）、7212（不包括 7212.10、7212.20.00、7212.40.20.00、7212.40.39.10、7212.50.20.00、7212.50.63.00 及 7212.50.64.00）、7225（不包括 7225.11.00、7225.19.00、7225.30、7225.40 及 7225.91）、7226（不包括 7226.20.00.11、7226.20.00.21、7226.20.00.51、7226.20.00.52、7226.20.00.59、7226.91.00 及 7226.99.10.00）。

7、波兰通报中国出口塑料碗不合格

2025 年 1 月 9 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品中检测出竹纤维，波兰通报中国出口的塑料碗不合格。警报编号 2025.0139。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、美国洛杉矶大火已致 25 人死亡，暂无中国公民伤亡报告

2025 年 1 月 13 日，洛杉矶郡法医办公室和洛杉矶郡警方数据显示，“伊顿大火” (Eaton Fire) 和“帕利塞兹大火” (Palisades Fire) 死亡人数升至 25 人。其中，17 人在“伊顿大火”中遇难，8 人在“帕利塞兹大火”中遇难。另有 29 人失踪，均为成年人。警方表示，正在上述区域开展搜救行动，火灾死亡人数可能继续上升。美国加利福尼亚州洛杉矶地区自 7 日起多场野火持续肆虐，截至 13 日已造成 25 人死亡、29 人失踪。美国媒体称，同日在洛杉矶爆发的“伊顿大火”和“帕利塞兹大火”是加州现代历史上最致命的火灾之一。目前已知 10 名遇难者身份信息，多为老年人，年龄最大的 95 岁。另据中国驻洛杉矶总领事馆 13 日消息，暂无中国公民在此次大火中伤亡的报告。中国驻洛杉矶总领事馆提醒领区侨胞密切关注火灾动态，提前做好应急准备，提高安全防范意识，确保人身财产安全。

2、秘鲁一小型金矿遇袭后坍塌，可能有 17 人被困

2025 年 1 月 13 日，秘鲁官员当地时间 13 日称，秘鲁北部拉利伯塔德地区一座小型金矿 12 日遭到袭击并发生坍塌，可能有 17 人被困，搜救工作正在进行中。事发地官员塞贡多·阿马斯表示，当地一处小矿井 12 日遭到“可能是竞争对手的矿工”袭击并发生坍塌，可能有多达 17 名矿工被困，暂时无法确认有多少人脱险。阿马斯说，

涉事矿井所在区域没有手机信号且交通不便。报道称，拉利伯塔德是秘鲁黄金产量最高的地区之一。官方数据显示，当地至少 40% 的黄金供应来自手工或非正规开采。

3、韩国高速发生多起连环撞车事故，涉及车辆过百

2025 年 1 月 14 日，由于道路结冰，当天 5 时至 7 时，韩国首都圈高速公路多个路段发生连环撞车事故，共涉及百余辆汽车，造成人员受伤，道路拥堵。消防部门表示，该事故涉及 4 起 6 重追尾、1 起 3 重追尾、6 起 2 重追尾和 5 起单独事故，公交车、卡车、轿车等 44 辆汽车受到损失。在此次事故中，多名司机受轻微擦伤，一名货车司机受轻伤被送往医院。当天 5 时 50 分左右，高阳市德阳区首尔文山高速公路发生了涉及 43 辆汽车的多重追尾事故。韩联社称，该事故导致 1 人重伤、12 人轻伤，已被送往附近医院。6 时 40 分左右，首尔文山高速公路高阳服务区后方路段发生 18 车连环追尾事故，造成 2 人受伤，已被送往医院。警方和消防部门指出，道路结冰是造成以上事故的原因。警方和消防部门目前正在处理事故，展开道路清理工作，在道路结冰区间喷洒了融雪剂氯化钙，并逐步开放车道以恢复正常通行。

4、日本强震后发生近 10 起余震，震中附近有多座核电站

2025 年 1 月 13 日，日本九州岛东部的日向滩发生 6.6 级强震，随后发生了 8 次余震，震中附近有多座核电站。据报道，8 次余震的

震中基本都集中在日向滩，其中最强的一次为 4.9 级，发生在当地时间 14 日 1 时 15 分。震中附近有 3 座核电站，分别是九州电力公司管理的川内核电站、玄海核电站以及四国电力公司管理的伊方核电站。地震发生后各管理方对核电站进行了紧急检查，三座核电站均未出现异常，周边的放射性监测值也处于正常范围。日本气象厅在地震后召开了紧急研讨会，并呼吁：“在此次地震摇晃强烈的地区，未来一周左右要注意可能会发生最大震度 5 弱左右的地震。同时，考虑到在南海海槽沿线，随时可能发生巨大地震，因此要时刻保持警惕，做好日常防震措施。”

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、欧元对美元汇率跌破 1.02 关口

据新华社报道，近日，由于全球市场对美联储降息预期降温，欧元对美元汇率短暂跌破 1.02 关口，最低达到 1 比 1.0178，创下 2022 年 11 月以来的最低位。13 日当天欧盘时段，欧元对美元持续呈下行趋势，在 1 比 1.021 震荡徘徊，上午 10 时最低触及 1 比 1.0178，随后开始逐步回升。截至当地时间 17 时 20 分，欧元对美元汇率回升至 1 比 1.02，当日最大跌幅约为 0.7%。欧洲央行官网数据显示，13 日

欧元对美元的参考汇率为 1 比 1.0198，创下自 2022 年 11 月底以来的新低。分析人士指出，美国 10 日公布的劳动力市场数据超预期，带动美元持续走强，进一步抑制市场对美联储降息的预期，是导致当天欧元对美元汇率下跌的直接原因。而欧洲经济前景相对疲软，欧洲央行倾向于进一步放宽货币政策以促进经济增长。美欧货币政策分歧的逐步加大，市场越发担忧美国政府关税措施可能对欧洲造成冲击，导致欧元对美元汇率近期持续走跌。美国高盛集团近期下调了对欧元的预期，预计欧元对美元汇率将在 6 个月内跌破平价，降至 1 比 0.97。

2、政局动荡加剧韩国经济下行风险

据新华社报道，近日，韩国戒严风波延宕一月有余，政治动荡让本已疲弱的韩国经济“雪上加霜”。2024 年以来，韩国经济已现疲软迹象，国内生产、消费和投资均下降。韩国统计厅数据显示，2024 年 10 月韩国全工业生产环比下降 0.3%，零售销售环比下降 0.4%，企业设备投资环比下降 5.8%。韩国央行发布的 2024 年 12 月综合企业信心指数降至 2020 年 9 月以来最低水平。关于 2025 年韩国经济前景，各方不乏担忧。韩国央行去年底将 2025 年经济增长率预测下调至 1.9%，并预计 2026 年经济增长率只有 1.8%。韩国韩亚金融研究所日前发布报告说，今年韩国经济下行压力加大。尽管通胀有所放缓，但物价仍处高位、收入改善不足、物价波动风险等因素可能影响家庭实际购买力的恢复。同时，戒严风波持续，政局不安加剧，对金融和经济环境产生负面影响。尹锡悦 2024 年 12 月 3 日宣布紧急戒严令，引

发金融市场巨震。12月4日，外汇市场韩元对美元汇率快速下跌，一度跌至1446韩元兑换1美元。韩国交易所数据显示，12月4日至20日的13个交易日中，外国投资者疯狂逃离韩国股市，净卖出超3万亿韩元。代行总统职权的国务总理韩德洙被弹劾后，韩元汇率跌至1487韩元兑换1美元，创15年来新低。市场预计，如果政治动荡局势持续，韩元汇率可能进一步下跌。

3、波黑外汇储备同比增长 9.7%

据驻波黑大使馆经济商务处报道，波黑央行近日宣布，截至2024年11月底，波黑外汇储备为172.1亿马克，同比增长9.7%，即15.2亿马克。2024年11月底，波黑国内部门贷款总额为255.8亿马克，同比增长2.8亿马克，即29.8%。其中，家庭贷款增长10.7亿马克，即9.1%；私营企业贷款增长9.674亿马克，即10.1%；政府机构贷款增长1.905亿马克，即17.4%；其他国内部门贷款增长7610万马克，即34.7%。非金融上市公司贷款减少2630万马克，下降4.4%。

4、2024年海湾国家 IPO 数量创历史新高

据驻巴林王国大使馆经济商务处报道，2024年，海湾国家的IPO市场表现活跃，IPO的规模及其回报方面有显著增长。认购总数达到53家，其中沙特市场占据上市公司最大比例，达到该地区历史上IPO数量最高水平，去年共46家。根据彭博社和地区证券交易所发布的数据，海湾国家的首次公开募股收益在2024年增至129亿美元，与

2023 年的 108 亿美元相比增长了 19.8%，达到过去五年中收益第二高水平。至于股票上市后的表现，数据显示截至年底，31 只股票价格上涨，21 只股票价格下跌，盈利公司的特点是专注于信息技术、服务业、医疗保健和公共设施等专业领域。与过去几年经历政府私有化的公司相比，盈利公司主要为私企。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523